

■本报记者 张黎黎 通讯员 田江华

从群众最期盼的事做起

——工布江达县“五行动”推进“不忘初心 牢记使命”主题教育

从人民群众反映最强烈的问题改起,从人民群众最期盼的事情做起,这是工布江达县公安局“不忘初心、牢记使命”主题教育活动定下的“方向标”。

旨在提升群众安全感、满意度的“六大主题行动”应运而生,整个工布江达县散发着“人民公安为人民”的浓厚氛围。

1 “警民鱼水情”大走访

结合市局“大培训、大调研、大讨论”活动,工布江达县公安局领导结合各自分管实际,带头深入辖区积极开展大走访。

为进一步深化落实警务网格工作,依照“做强基层、做实基础”的工作理念,工布江达县公安局积极组织民警开展进机关、进学校、进企业、进农村、进社区、进寺庙等调研走访,广泛征求意见建议,不断提高群众对公安工作的满意度、认可度。

期间,共深入辖区走访群众270余人次,征求意见建议11条,整改11条。

2 “反诈全民行”集中宣传

持续深化“扫黑除恶”斗争行动,从辖区群众反映最强烈、期盼值最高的典型案件入手,按照“以宣传促防范”方针,创新电信诈骗宣传

方式,会同电信、移动、联通等运营商在县城辖区重点路段开展集中宣传,通过实际案例显性宣传、引导教育,动员社会力量共同参与,形成“全民反诈”的浓厚氛围。

各派出所纷纷深入辖区居民家中,开展走访宣传活动,提醒群众紧绷“防范弦”,捂好“钱袋子”。悬挂宣传横幅24处,发放宣传单(册)1420余份,受教育群众达6900余人。

3 “阻击黄赌毒”治安整治

开展扫黄大清查行动,加大对娱乐服务场所及重点区域查处力度,最大限度压缩卖淫嫖娼问题滋生空间。

开展打击赌博专项整治行动,联合县委、宣传部、电视台,针对茶园、会所,采取媒体曝光、纪检介入、公安处理的形式,立受立处,全面净化辖区环境。

继续深化禁毒行动,及时铲除罂粟苗种植、适时开展禁毒普法宣传、组织开展毒品运输盘查等,让禁毒行动在辖区全面铺开,积极营造“无毒辖区”。

据统计,近期开展禁毒集中宣传4次,开展娱乐场所清查8次;查获赌博行为3起,行政处罚12人,收缴赌具3台、赌资6650元。

4 “站好平安岗”巡逻守护

结合发展和坚持“枫桥经验”工作要求,确保群众安全出行需要,依照日常战备等级实际增加巡逻密度、频次,依托特警大队、警务站、“双联户”聚焦案件多发区域、地段,在县城重点路段、人员密集场所开展常态化屯警街面、动中备勤,实现“视频+实兵”巡防联动,做到“白天见警车、夜晚见警灯”,最大限度提高街面见警率、管事率,切实提升群众安全感。

今年来,开展大小巡逻1890余次,通过视频监控巡查查破损害公共设施案件1起。

5 “为人民服务”群众满意

工布江达县公安局开展“户籍岗位民警网上学习考试常态化”工作,户籍民警依托“岗位大练兵”活动,加强基本功训练,实现人人参加培训,人人考核上岗的目标,切实提高户籍窗口服务水平;交警大队车管所立足县情,在各项交管业务办理中创新工作方式,坚持延时服务、错时服务常态化,做到一次能办结的业务决不让群众跑第二次,能当天办结的决不过夜,让数据多跑路、群众少跑腿、服务群众零距离。期间,为民办实事、做好事14起,收到群众表扬信2封、锦旗4面。

我区税务系统与6家金融机构建立“银税互动”机制

服务纳税人实现网上全流程办税

本报拉萨讯(记者 王香香)记者了解到,随着“不忘初心、牢记使命”主题教育不断推向纵深,西藏税务系统一批“习惯”、一套制度体系和一种“温度”正在形成、健全、拓展,将主题教育走深走实、行稳致远,也将服务纳税人贯穿始终。

近日就有这样一个例子。“电子发票太方便了,可以直接通过邮件发送,办税全流程都可以在网上办理,节省了大量的办税时间和精力。”山南蓝山咖啡的负责人赵先生刚刚在电脑上成功开具第一笔电子发票,这是西藏税务系统推行增值税电子发票公共服务平台为纳税人带来的“温度”。“公司以前没有申请过贷款,没想到通过银税互动,我们插上网银盾登录网页平台轻松贷出了100万元。”西藏康桑地质工程有限公司董事长公秋曲珍说。

目前,西藏税务系统拥有1584名党员干部,为全区278.56万纳税人和缴费人服务,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿于服务改革大局,服务纳税人、缴费人的行为习惯正在养成。领导干部随时随地对照初心和使命找差距、抓落实的思维习惯正在养成。

主题教育从第一批到第二批的推进过程中,西藏税务系统突出问题导向,边发现问题边解决问题,一项项制度在建立和完善中形成体系。其中,修订出台《纳税服务投诉管理实施办法》《办税服务厅管理办法》《税收征管操作规范》,完善减税降费监督检查机制,与自治区6家金融机构建立“银税互动”助力小微企业发展战略合作机制,推出电子税务局10项便捷措施,制定了进一步加强统筹协调为基层减负10条措施、激励税务干部担当作为19条措施、加强西藏税务系统基层建设10条措施等制度。每项制度之间相互联系、相辅相成,逐步形成制度体系,为更好地转换为税收治理效能奠定坚实基础。

《西藏的变迁》中文版译著出版

研究西藏历史再添一新学术指南

本报咸阳12月12日电(周德仓 记者 张黎黎)近日,西藏民族大学外语学院翻译团队完成并出版了伊斯雷尔·爱泼斯坦 Tibet Transformed 中文版译著《西藏变迁》,填补了该书没有中文译版的空白,对国内读者进一步了解西藏民主改革前后的巨变,又多了一本难得的历史参考和学术指南。

《西藏的变迁》是新中国成立后第一部持续关注跟踪西藏变迁的英文对外报道著作,以国外读者为主要受众,介绍中国共产党领导下的西藏民主改革前后发生的翻天覆地的变化,为读者呈现了一个真实可感、不断进步的新西藏,并从学术视角揭批了藏独的真实面目,阐述了西藏自古以来就是中国领土的一部分。

伊斯雷尔·爱泼斯坦一生持续关注西藏社会的进步与发展,分别于1955年、1965年、1976年亲自赴藏三次,以记者身份深度采访西藏一线干部群众,整理上百万的采访笔记,以此撰写的英文著作 Tibet Transformed 于1983年由新世界出版社对外出版发行,是中国涉藏对外报道的一部重要著作。

“此次中文译著的出版,相信会有更多的读者和研究者从中受益,对于了解和传播西藏文化、加强民族团结、反对分裂、维护祖国统一方面具有一定的促进作用。它既是民族团结和反分裂教育的普及读本,也是研究西藏历史、传播西藏、驳斥藏独势力的学术著作。”而对于承担此次的翻译任务,西藏民族大学教授高全孝认为是具有意义和价值的。

据高全孝介绍,书中还10余次提到了西藏民族大学,不惜笔墨、用较多篇幅对学校的创建背景、曲折办学、人才培养、历史地位等方面进行了客观真实的记录,彰显了其在西藏民主改革和社会主义建设中的重要地位。“翻译团队据此还撰写了论文《爱泼斯坦笔下的西藏民族大学》,把一个更栩栩如生、更加真实的西藏民族大学呈现给社会。”

科普体验

“藏域星球”天文科普体验馆在拉萨经开区天文公园开馆试运营,这是我区首个以天文为主题的科普体验馆。

图为拉萨市民和游客在参观和体验“藏域星球”天文科普体验馆。

本报记者 格桑伦珠 裴聪 摄



那曲市

交警部门开展交通安全系列宣传活动

本报那曲电(记者 彭琦)为进一步推进冬季道路交通安全整治行动深入开展,12月2日,那曲市交警部门根据上级统一部署,扎实开展以“守规则除隐患,安全文明出行”为主题的交通安全系列宣传活动。

色尼区公安局交警大队宣传民警在辖区重点路段为车辆驾驶人及过往群众发放交通安全知识手册,详细讲解了酒后驾驶、无证驾驶、农用车违法载人、不系安全带、驾乘摩托车不戴安全头盔、超载、超员、超速等交通违法行为的严重危害性,提醒他们在冬季雨雪雾天、道路结冰等恶劣天气下的出行注意事项,请驾驶员在出行前务必注意检查车辆性能,尽量做到提前消除安全隐患。

古露镇派出所民警还组织辖区群众开展座谈,积极动员交通参与者关注文明交通,自觉抵制交通陋习。民警通过对典型交通事故案例的讲解,向群众发放交通安全读本、手册的方式,倡导广大交通参与者要心怀对交通法

律法规的敬畏之心。

安多县公安局交警大队全警动员,紧扣全国第8个交通安全日“守规则除隐患,安全文明出行”主题,扎实开展宣传活动。

双湖县公安局交警大队宣传民警纷纷为过往行人及车辆发放宣传资料,并结合当前辖区社会治安特点及交通安全形势,利用摆放宣传展板、分发宣传资料等形式,通过喜闻乐见、通俗易懂的讲解方式,用生动形象的语言认真讲解交通违法行为的危害性等法律常识,全面宣传交通安全法律法规,积极倡导交通参与者自觉抵制各类不文明交通违法行为,并提醒广大驾驶人自觉抵制超速、超载、酒驾、醉驾、毒驾等交通违法行为,做到安全行车、注意出行细节、文明礼让,预防和减少交通事故发生。

索县公安局交警大队在全县掀起“12·2”交通安全宣传热潮。交警大队民警以县城十字路口为集中宣传点,通过设

立展示展板,发放宣传资料,讲解道路交通事故典型案例等群众喜闻乐见的方式进行宣传。同时在县城LED屏幕上滚动播放宣传标语和视频,不断扩大宣传面和点,加强宣传效果和氛围。发放宣传资料1500余份,宣传册300余份,播放视频10份,受教育群众3000余人,有效提升了广大群众的交通安全文明意识,为今后道路交通安全管理工作打下了坚实基础。

班戈县公安局交警大队以“守规则除隐患,安全文明出行”为主题,在县城主要干道开展宣传活动。

活动以悬挂横幅、发放宣传单、民警现场讲解等方式广泛发动辖区群众参与道路交通安全,积极引导交通出行规则意识、法治意识和文明意识,大力消除影响安全出行的风险隐患,进一步增强群众交通出行的安全感、幸福感和满意度,在全县营造共同关注交通安全、携手共建文明交通的良好氛围。